1° TORNEO DI  PALLAVOLO CITTA’ DI  FRASCATI

“ TERZO TEMPO “

Organizzato dal CSM di Frascati, dall’Associazione Alchimia e dall’ ANPIS Regionale Lazio ,  in collaborazione con la Società Polisport di Pallavolo Frascati  , con il Patrocinio del Comune di Frascati.

L’iniziativa intende, attraverso lo sport , la musica , il teatro, gli incontri con le Scuole Superiori di Frascati, sensibilizzare la cittadinanza tutta sui temi dell’integrazione sociale e della promozione della Salute Mentale.
Abbiamo bisogno di “ costruire assieme “ conoscenza , coesione, investire sui luoghi della comunità, per la produzione culturale e la formazione , promuovendo sane iniziative e politiche condivise , frutto di un processo di costruzione di rete che crea cultura , e consente di investire in sani stili di vita. Una particolare riflessione ci viene da fare sullo sport, come uno dei migliori strumenti di prevenzione e di lotta allo stigma , che ha la forza di  renderne concreta l’azione.
L’iniziativa vedrà la partecipazione di diverse Associazioni a livello nazionale, di alcune squadre delle Scuole Superiori e di altre realtà Associative locali.

L’intenzione degli organizzatori è quella di far diventare questa manifestazione un punto di riferimento annuale per la città, affrontando di volta in volta nuovi e diversi argomenti di interesse sociale , con l’obiettivo di diffondere, promuovere , sostenere attivare , sensibilizzare , favorire e valorizzare  una cultura della diversità e dell’integrazione, una visione non più rivolta alla malattia  ma ai punti di forza e alle risorse delle persone, l’aggregazione come momento di condivisione , sostegno e interezza attraverso manifestazioni ,eventi sportivi ed incontri con la comunità su temi di interesse .
L’importanza dello Sport

Lo sport , inteso come momento aggregativo , socializzante , reintegrativo sensibilizzante e di superamento delle barriere tramite la condivisione di esperienze emozioni e di obiettivi condivisi . Lo Sport educa alle regole e ne promuove l’introiezione ed il rispetto delle stesse. Permette il rafforzamento della propria autostima . Lo Sport , inteso come gioco libero, consente proprio di rispecchiarsi nell’altro , di sentirsi confermato nella propria esistenza e nel proprio valore, di essere parte di un senso condiviso dal gruppo dal quale attingere calma, forza e soprattutto di sentirsi simile agli altri. Permette al soggetto di riappropriarsi del proprio corpo e di esprimere , dominare e controllare la propria aggressività , dirigendola su un’attività specifica che gli offre un ambiente di ampio respiro, in cui non  si sente pressato da un confronto competitivo o da obblighi. Lo Sport, e soprattutto lo Sport di squadra, è quindi un contenitore sociale e può perciò, prevenire la criminalità e i comportamenti di abuso. Inoltre, il gioco collettivo può rappresentare un momento di crescita molto forte. Infatti ,l’ esperienza del gioco interazionale con gli amici è uno dei momenti più importanti per la crescita.
I Protagonisti

I protagonisti degli incontri saranno, operatori , utenti,  familiari , cittadini, ragazzi delle scuole, in collaborazione con le Istituzioni, per far conoscere i problemi legati alla Salute Mentale e discutere su come la comunità possa essere coinvolta in un percorso di integrazione sociale e di cura.
Organizzazione dell’evento

L’arrivo delle squadre è previsto per la sera che precede l’inizio della manifestazione .

Al momento sono state individuate due date , da verificare e concordare , per lo svolgimento del torneo:      30 e 31/03/2016 ,      

Le due giornate saranno così organizzate:

1° giornata
· 9:00 / 13:00   Torneo Volley;

· 14:00 pranzo;

· 16:00 / 18:30 incontro e dibattito intorno al tema dello sport e della        salute mentale o altro da condividere  ( luogo dell’incontro da definire ) ;

· 20:00 cena insieme

2° giornata

· 9:00 / 13:00  Torneo Volley;

· 14:00 pranzo , premiazioni e saluti.

Il torneo avrà luogo presso il Palazzo dello Sport della Banca D’Italia , grazie alla sensibilità ed al contributo del Comune di Frascati e della Società Polisport Pallavolo Frascati, nella persona del Presidente Massimiliano Musetti.

“ Si capisce

molto di più

di una persona

in un’ora di gioco

che in un anno

di conversazione. “

Platone
Frascati 27 / 11 / 2015                                                                                                                                    
                                                              Il Responsabile del Centro Diurno
                                                                    CSM ASL RM H/1 Frascati
                                                                           Dr Paolo Cori

Spese che i gruppi che parteciperanno al torneo di Frascati del 30/31 Marzo dovranno affrontare: 
- per pernotto presso albergo 4 stelle + colazione euro 25 a notte 29/30 marzo; 
- per due pranzi e due cene euro 13 a pasto
Indicare il numero di notti, la composizione delle camere, ed il numero di pasti. Per la singola, € 15 in più al giorno

Le prenotazioni entro il 15 Febbraio, a cd.frascati@aslroma6.it 
Per ulteriori info: Elena Bellisario 348944606
