A.N.P.I.S.

Asociación Nacional Polideportiva por la Integración Social

Se trata de una Asociación a la cual adhieren otras 200 Asociaciones Polideportivas diseminadas en gran parte del territorio nacional (Italia). A partir de la primera mitad de los años 90, se han constituido como instrumento de promoción social y de lucha contra la marginalidad para las personas con desventajas psicosociales.

Los polideportivos nacieron primero a partir de la actividad de operadores, usuarios y familiares, en colaboración con los servicios públicos (Direcciones de Salud Mental DSM) y las Cooperativas Sociales del sector de la Salud Mental, para después ser constituidos, por quienes afrontan problemas de perturbaciones juveniles y de toxicodependencias.

El A.N.P.I.S. promueve a través del deporte el protagonismo de las personas -sin exclusión-, se orienta a crear lazos sociales que ayudan a superar el prejuicio y el estigma sobre la perturbación mental, a través del encuentro, el conocimiento y el compartir de las experiencias.

La práctica del deporte deviene para el A.N.P.I.S. “el instrumento” que permite reencontrarse con la confianza en si mismo, de sentirse parte de un grupo, de establecer relaciones nuevas más duraderas y capaces de producir cambios significativos.

La elección organizativa, el asociacionismo, constituye una forma natural de reunión de las personas en función de objetivos compartidos.

Así se configura una “modalidad cultural” inclusiva de toda la ciudadania y no se constituye un espacio de separación entre normalidad y enfermedad sino que se promueven valores de solidaridad y derecho a la ciudadania.

Cada actividad singular de la distintas Coordinaciones Regionales, promovidas por el A.N.P.I.S., colaboran en la realización de una red activa y cohesionada en un camino de crecimiento y de desarrollo a través de los objetivos principales de promoción de la salud mental y de la inclusión social; a la vez que constituyen un lazo muy estrecho entre las distintas polideportivas y afianzan la relación de las mismas con los recursos del territorio.

La experiencia madurada hasta hoy, indican cuan necesarias e indispensables siguen siendo las acciones de sensibilización en la ciudadanía.
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