
DIRETTIVO NAZIONALE A ROMA DEL 14 OTTOBRE 2008 

O.D.G: ELEZIONI VICEPRESIDENZA

- UFFICIO DI PRESIDENZA

- MANIFESTAZIONI NAZIONALI

- ASSEMBLEA STRAORDINARIA

- EVENTUALI E VARIE

PRESENTI: GRELLONI, PANIZZI, BARUFFI,ZANOLINI, RAFFAELLI, DOVENNA,CARRINO,NANNINI, TRIA, GRECO, RASU, 

GRELLONI-   IN VIRTU’ DELLE REGOLE STATUTARIE CHE INDICANO UN MEMBRO DEL DIRETTIVO RISPETTO ALLA  CARICA DELLAVICEPRESIDENZA, PROPONGO LA PERSONA DI MAURO NANNINI, PER IL PERCORSO MATURATO IN QUESTI ANNI, SAPPIAMO TUTTI I MOTIVI CHE LO HANNO PORTATO ALLA RINUNCIA DELLA CANDIDATURA PER LA PRESIDENZA, MA RITENGO IN QUESTO MOMENTO STRATEGICA LA PERSONA DI MAURO IN QUESTO RUOLO.

GRECO- HA AVUTO UNA INDICAZIONE DEL DIRETTIVO REGIONALE PER LA V.P AD ANDREA PANIZZI, IN QUANTO E’ UN MOMENTO DI CONFRONTO COSTRUTTIVO VISTA LA CANDIDATURA DI ANDREA ALLA PRESIDENZA. 

CREDO CHE MAURO POSSA ESSSERE IL FUTURO PRESIDENTE VISTA L’ ESPERIENZA E LA GIOVANE ETA’

PANIZZI- CREDO CHE L’ IMPORTANZA SIA LA DELEGA PER IL LAVORO, NON TANTO LA CARICA. CREDO CHE IL RAPPORTO CON LA UISP E CON LE ALTRE REALTA’ DELLA PSICHIATRIA DEBBA ESSERE COSTRUTTIVO NON DI SPACCATURA

GRECO- NEL MIGLIORARE LE RELAZIONI PENSO CHE LA “MINORANZA” DEBBA AVERE UNA VOCE IN CAPITOLO, DUE REGIONI HANNO MANIFESTATO IL DISSENSO VERSO ALCUNE STRATEGIE, PER CUI PENSO CHE IL FUTURO DELL’ ANPIS NON DEBBA ESSERE GRELLONI O PANIZZI, MA MAURO O BRUNO.

L’ UNIRE LE COMPETENZE RAFFORZANO L’ ASSOCIAZIONE.

GRELLONI- LO STATUTO PARLA CHIARO IL V.P DEVE ESSERE ALL’ INTERNO DEL DIRETTIVO, NON MI INTERESSA CHI VINCE, MI INTERESSANO PERSONE MOTIVATE AL LAVORO. UN PRESIDENTE REGIONALE STONA CON UN INCARICO NAZIONALE.

NELLO SPAZIO DI DUE ANNI COME ABBIMO GIA’ DETTO ALL’ ASS. NAZIONALE, DOVRA’ ESSERE ELETTO UN  NUOVO PRESIDENTE  

PANIZZI- CON ROBERTO CI SIAMO PARLATI E SIAMO D’ ACCORDO SULLE DELEGHE CHE RIPETO SONO FONDAMENTALI.

GRELLONI - TRA ME E ANDREA C’E’ IL MASSIMO RISPETTO, ANCHE SU OPINIONI DIVERSE.

PANIZZI- NELLA ULTIMA ASSEMBLEA A TRENTO DEI GRUPPI DI AUTO MUTUO AIUTO, IO HO RAPPRESENTATO L’ ANPIS AI MASSIMI LIVELLI.

GRELLONI-ANDREA ENTRERA’ NELL’ UFFICIO DI PRESIDENZA CON DELEGHE IMPORTANTI.

NANNINI- RINGRAZIO ROBERTO PER LA FIDUCIA, VORREI RICORDARE CHE LA MIA RINUNCIA ALLA CANDIDATURA ALLA PRESIDENZA E’ DETTATA DA MOTIVI DI NATURA POLITICA, E’ INTENZIONE INFATTI CANDIDARMI PER LE AMMINISTRATIVE DELLA MIA CITTA’ DEL PROSSIMO APRILE. FORSE UN’ EVENTUALE MIA PRESIDENZA AVREBBE CONSENTITO UN MOMENTO DI SINTESI E CONFRONTO PIU’ SOFT, MA SONO FERMAMENTE CONVINTO CHE UN DIRETTIVO COSI’ COMPOSTO E’ GARANZIA DI LAVORO. MI AUGURO CHE UNA VOLTA PER TUTTE I CORDINAMENTI REGIONALI INIZINO A LAVORARE SERIAMENTE.

DOVENNA- IN QUESTI DUE ANNI ABBIAMO MOLTO SOFFERTO LA MANCANZA DI UN V.P, CREDO CHE MAURO SIA LA PERSONA GIUSTA.IO CREDO AD UN TEAM VALIDO E DO LA MIA DISPONIBILITA’, ALL’ UFFICIO DI PRESIDENZA.

RASU- SONO D’ ACCORDO SU MAURO ALLA V.P PERCHE’ LO CONOSCO E SO COME LAVORA, SONO CONVINTA CHE  ANDREA RAPPRESENTI UN MOMENTO STORICO E DI CONTINUITA’.

MI SONO LETTO LO STATUTO C’ E’ DI TUTTO E DI PIU‘. CREDO CHE IN QUESTO MOMENTO DOVREMMO ENTRARE DI PIU’ NELLA SCUOLA. MI PIACEREBBE ENTRARE NELL’ UFFICIO DI PRESIDENZA, MA HO UN PROBLEMA DI TRASPORTI E NON POSSO SOBBARCARMI VIAGGI A CARICO DELL’ ASSSOCIAZIONE, DOBBIAMO TROVARE MODI DI FINANZIAMENTO.

PENSO CHE I COORDINAMENTI REGIONALI DEBBANO AVERE UN RUOLO DETERMINANTE, PER ESEMPIO EVENTI COMUNI IN TUTTE LE REGIONI ES. LA GIORNATA DI…, LE ISTITUZIONI NON CE LA FANNO, NOI POTREMMO ESSERE INTERLOCUTORI VALIDI CON I CITTADINI.

ZANOLINI- RAPPRESENTO IL VENETO, CONDIVIDO L’ IDEA DELLE PERSONE DI BUONA VOLONTA’ E CHE HANNO MOBILITA‘.

 LE REGIONI DEVONO DIVENTARE CASSA DI RISONANZA DELL’ ANPIS. CON L’ ASTRA ZENECA ABBIAMO AVVIATO UN LIVELLO DI RICERCA SCIENTIFICA REGIONALE SULLA VALIDITA’ DELLE NOSTRE ATTIVITA’.

BARUFFI- ABBIAMO I NUMERI DOBBIAMO CERCARE MAGGIORE CIRCOLARITA’ DELLE INFORMAZIONI, E’ IL MOMENTO DI SCATTARE PER SPORCARSI LE MANI,
SIAMO FORSE L’ ASSOCIAZIONE PER LA PROMOZIONE DELLA SALUTE MENTALE PIU’ RAPPRESENTATA. PER UN DISCORSO STATUTARIO VA BENE MAURO, E VA BENE PANIZZI PER UN RUOLO DI DELEGA. E’ FACILE ACCUSARE UNA PERSONA CHE SI SPOSTA E CHE LAVORA, MA CI DEVE ESSERE UN IMPEGNO DA PARTE DI TUTTI.

TRIA- ANDREA E’ UNA PERSONA DEGNA DI AVERE RUOLI ISTITUZIONALI, ESPRIMO STIMA E GRATITUDINE PER CIO’ CHE HA FATTO, MA DETTO QUESTO E’ BENE ATTENERSI ALLO STATUTO E NON VORREI CHE OGNI DIRETTIVO SIA UN MOMENTO DI BATTAGLIA E DI SCONTRO.

 C’ E’ TANTO DA FARE E C’E’ BISOGNO DI TUTTI.

NON POSSO AVERE ALTRI INCARICHI, DARO’ IL MIO CONTRIBUTO MA SOPRATTUTTO A LIVELLO REGIONALE. IN LIGURIA NON RIUSCIAMO AD ANDARE OLTRE LE DUE PROVINCIE, L’ IMPEGNO SARA’ QUELLO DI LAVORARE NELLA MIA REGIONE PER AMPLIARE IL MOVIMENTO.

RAFFAELI-NUOVO AL DIRETTIVO MA NON NUOVO ALLE ATTIVITA’ ANPIS, TEMPO FA SI CONFRONTAVANO SULLE MODALITA’CON LA UISP. LO SCORSO ANNO A MONTALTO HO AVUTO UN PROBLEMA PER UN FATTO DISCRIMINATORIO. ALLE PREMIAZIONI CHIAMARONO GLI OPERATORI, FUMMO TIRATI FUORI, PERCHE’ TROPPO ANPIS, TROPPO DKISCIOTTIANI.

IN MALAFEDE HANNO PRESENTATO UN PRODOTTO CON IL PIEMONTE, COPIANDO IL MODELLO DI” MATTI PER IL CALCIO”.  
HO AVUTO ROTTURA CON LA UISP, E SONO VICINO AL CSI, SONO ANDATO A SCUOLA AL CSI, NON MI HA CHIESTO NESSUNA TESSERA, ALLA UISP LAZIO GLI ABBIAMO DATO 6000 EURO DI TESSERE IN QUESTI ANNI.

L’ ANPIS E’ ANCHE ORGANIZZATA E SPAVENTA. MI AUGURO CHE ANDREA POSSA DIALOGARE CON LA UISP.

NEL LAZIO DOBBIAMO LAVORARE MOLTO, VORREI CHIUDERE CON NOVE POLISPORTIVE LAZIALI.

MAURO PER LA SUA CONNOTAZIONE POLITICA LO VEDO STONATO, MA SO CHE HA UNA SINTONIA CON ROBERTO, E QUESTO E’ BENE, MA SONO TENTATO ANCHE DI PROPORRE ANDREA PERCHE’ RAPPRESENTA PARZIALMENTE ANCHE ALTRE ISTANZE.

MATILDE- DENUNCIO LA SITUAZIONE CAMPANA RISPETTO ALLE DIFFICOLTA’ DI RAPPORTO CON  LA UISP.

SI APRE LA VOTAZIONE PER MAURO ALLA VICEPRESIDENZA, ELETTO ALL’ UNANIMITA’

PER L’ UFFICIO DI PRESIDENZA GRELLONI PROPONE BRUNA FRANZINELLI CHE HA INTENZIONE DI CONTINUARE A COLLABORARE CON NOI SUL VERSANTE DELLA PROGETTAZIONE EUROPEA.

PROPONE MELISSA PER IL PROGETTO SCENTIFICO CON L’ ASTRA ZENECA SOPRATTUTTO PER IL MONITORAGGIO. 

IL 12 DICEMBRE CI SARA’ LA PRESENTAZIONE DEL FILMATO DI PALINURO NEL VENETO.

PROPONE ANDREA PER LA DELEGA CON LE ALTRE ASSOCIAZIONI ED ENTI DI PROMOZIONI, IN MODO PARTICOLARE CON UISP E PAROLE RITROVATE.

PROPONE GRAZIELLA BERTINI PER L’ORGANIZZAZIONE DELLE MANIFESTAZIONI NAZIONALI.

PROPONGO PAOLO PULLI PER TUTTO CIO’ CHE HA FATTO, PER QUELLO CHE TESTIMONIA LA POSSIBILITA’DI USCIRE DALLA MALATTIA.

GRECO-NESSUN PROBLEMA CON GRAZIELLA, MA VORREMO CHE VOLTERRA INVESTA ANCHE SUL COORDINAMENTO REGIONALE, PERCHE’ SENTIAMO MOLTO LA MANCANZA DI SALINE NEI CONFRONTI DELLA NOSTRA REGIONE.

LA MIA PRESENZA E’ ANCHE LEGATA AD UN RECUPERO DI RAPPORTO TRA TOSCANA E NAZIONALE, VISTO CHE ABBIAMO SEDICI ASSOCIAZIONI ,VORREMMO DIVENTARE MOMENTO COSTRUTTIVO TRA TUTTI.

RIEPILOGANDO: PER L’ UFFICIO DI PRESIDENZA

FRANZINELLI ,PANIZZI,MELISSA, BERTINI, E PAOLO PULLI (CHE COMUNQUE E’ DA SENTIRE).

NEL DIRETTIVO ZANOLINI E  RASU RAPPORTI CON L’ ASTRA ZENECA E IL MONDO SCIENTIFICO, RAFFAELI RAPPORTI CON IL CSI, MAURO COME VICE PRESIDENZA NAZIONALI E RAPPORTO CON I REGIONALI.

PANIZZI- PROPONE PER IL COMITATO SCIENTIFICO ANCHE CARDAMONE E DE LUCA COME PERSONE, SUPPORTO PER CIO’ CHE FANNO.
GRELLONI- IN QUESTA FASE ZANOLINI PER IL RAPPORTO CON L’ ASTRA ZENECA,

PER LA COMUNICAZIONE TIPITOSTI E FERNANDO MONTE PER UN SITO CHE CRESCE,FRA’ DA TRAMPOLINO CON ALTRI SITI, TROVANDO ANCHE SPONSOR NELLE HOME PAGE  

GRELLONI- TROVARE SOLDI ATTRAVERSO LE MANIFESTAZIONI NAZIONALI, DIVENTARE ASSOCIAZIONE DI PROMOZIONE SOCIALE.

LA SEGRETERIA ANPIS VIENE SPOSTATA AD ANCONA PRESSO LA SEDE SOLIDALEA.

PER L’NTERNAZIONALE VIENE DATA DELEGA AL PRESIDENTE E RAFFAELE.

RIPRENDERE I RAPPORTI CON EASI, E CREARE  UN MOVIMENTO MEDITERRANEO CON SPAGNA FRANCIA PORTOGALLO.

SI RICORDA CHE CON EASY CI FURONO DEI PROBLEMI DURANTE

LAMANIFESTAZIONE DI PRATO DI QUALCHE ANNO FA, MA SI CERCHERA’ DI RECUPERARE IL RAPPORTO CON EASY
MANIFESTAZIONI NAZIONALI-

PUGLIA SOTTOSOPRA FINE MAGGIO PRIMA DI GIUGNO, ABBIAMO CHIESTO AL COORDINAMENTO PUGLIESE DI CREARE UN GRUPPO DI LAVORO.

SARA’ CHIESTO UN INCONTRO CON VENDOLA PER UNA COMPROGETTUALITA’ COMUNE.

PALLAVOLO S.VITO DI CADORE DALL’ 11 AL 16 GENNAIO.

SETTEMBRE: A RIMINI LA PRIMA SETTIMANA UN FESTIVAL DELLE ATTIVITA’, CIOE’ LE INIZIATIVE CHE FACCIAMO ABBINANDOLO AD UN FESTIVAL DELLA COMUNICAZIONE: MUSICA, TEATRO. PALLAVOLO LA MATTINA E POMERIGGIO, LA SERA DEDICATO ALL’ ARTE.

SPOSTIAMO IL BARICENTRO DELLA COMUNICAZIONE ANCHE SU ALTRI AMBITI.QUESTA PER NOI E’ LA SFIDA FUTURA E COME ANPIS DOBBIAMO INVESTIRCI.

SI APRE UN DIBATTITO SULLA MANIFESTAZIONE ARTISTICA. BARUFFI: ATTENZIONE PERCHE’ E’ UN CAMPO VASTO, CHI VOGLIAMO INTERCETTARE A CHI CI RIVOLGIAMO, L’ IDEA E’ QUELLA DI FOCALIZZARE LE SERATE IN DUE EVENTI: UNA SERATA MUSICALE, E UNA DI CORTO METRAGGIO.

UN TERMINE DI ISCRIZIONE PER I CORTOMETRAGGI E MUSICALI. I PRIMI TRE VENGONO PREMIATI.

IL DIRETTIVO INVESTE IL COORDINAMENTO REGIONALE EMILIA PER L’ ORGANIZZAZIONE DELL’ EVENTO.

ASSEMBLEA NAZIONALE: DECIDERE LA DATA E IL LUOGO, L’ ASSEMBLEA DEVE MODIFICARE LO STATUTO PER DIVENTARE ENTE DI PROMOZIONE SOCIALE.

I COORDINAMENTI REGIONALI DEVONO PRESENTARE LE PROPOSTE DELLO STATUTO, IL DIRETTIVO LE VALUTERA’ E LO SOTTOPORRA ALL’ ARSEA DI BOLOGNA.

L’ ASSEMBLEA STRAORDINARIA PRESUMIBILMENTE FINE FEBBRAIO A RIMINI.

EVENTUALI E VARIE:

MONTE- PROPONE IL COINVOLGIMENTO DELL’ ORCHESTRA DI PIAZZA VITTORIO, SI OCCUPANO DI MULTICULTURALITA’, MAGARI INVITANDOLI IN PUGLIA.

INOLTRE FERNANDO, PROPONE UN’ ATTIVITA’ DI PEPPE DEL BUONO, UN ATTORE CHE ROMPE GLI SCHEMI.LO SPETTACOLO ITINERANTE CHE VEDE IL COINVOLGIMENTO DI ALEX ZANOTELLI. SUL SITO SARANNO MESSE LE DATE, SI RITIENE IL COINVOLGIMENTO ANPIS IMPORTANTE.

SI APRE IL DIBATTITO SUI RIMBORSI, PERCHE’ A QUESTO PUNTO C’ E’ CHI HA UNA PROTEZIONE DELLA ASL, MA PER GLI OPERATORI DI COOPERATIVA SI CONVIENE PER UNA QUOTA AL 50 PER CENTO SUL REGIONALE E AL 50 PER CENTO AL NAZIONALE.

NON E’ IL PRESIDENTE CHE DEVE TROVARE I FONDI, MA TUTTI. IL DIRETTIVO CHE SI DEVE IMPEGNARE NEL FOUND RAISING, LE REGIONI DEVONO INIZIARE A TROVARE FONDI.

IN CASO DI ASSENZA DI UN DELEGATO AL NAZIONALE PUO’ ESSERE SOSTITUITO DA UN ALTRO. SI APRE UNA DISCUSSIONE. DA STATUTO SE UNO E’ ELETTO PUO’ VOTARE, IL DELEGATO HA DIRITTO A PARTECIPARE, MA NON VOTA.
SI CHIUDE L’ ASSEMBLEA ALLE 17.15  


