VERBALE RIUNIONE DIRETTIVO GRUPPO DI LAVORO E RESPONSABILI 

REGIONALI ANPIS

NAPOLI 26 MARZO ISTITUTO DELLE GUARATTELLE RIONE SANITA' PRESENTI DIRETTIVO: GRELLONI, NANNINI, ROMANO, SACCONI, PANIZZI, DOVENNA

SEGRETERIA: BERTINI
GRUPPO DI LAVORO: SCARSELLI
PER L'ASSOCIAZIONE IN RETE DEL RIONE SANITA' PRESENTE ALEX ZANOTELLI REGIONALI: DELIS IN RAPPRESENTANZA COORD. UMBRIA

ODG: PROGETTO ARGENTINA 
           PALINURO SOTTOSOPRA
           EVENTUALI E VARIE

La riunione si apre con le dichiarazioni del Presidente riguardo il progetto Patassariba  (Sottosopra)

"A breve avremo un incontro tecnico con i rappresentanti dell' Unasam per stabilire numero partecipanti, periodo ufficiale e tutto ciò che serve per 1' organizzazione sulle modalità e sulla

tempistica.
I costi per persona si aggirano sui 1500 € e il periodo è fine novembre 2008,1' Adesam (associazione dei familiari Argentini) organizzerà dei momenti in Argentina in Plaza de Mayo e alla Boca, e comunque sul sito ci sono tutte le notizie riguardo la scheda del progetto. Sarà importante la somma per 1' aereo che deve rimanere tra gli 800 e i 900 euro.

L' agenzia Dirotta da noi sta provvedendo a trovare le migliori situazioni.
Credo sia importante in questa occasione che 1'Anpis debba essere rappresentata da familiari e pazienti per far si che in Argentina si possano creare situazioni di scambio vere e rappresentate. Il coinvolgimento locale Argentino vedrà protagonisti anche i bambini di Santa Fè e loro esperienze legate allo sport.

Le Ambasciate Argentine e Italiane si mobiliteranno con una conferenza stampa congiunta per la promozione dell' evento.

Le regioni che intendono partecipare dovranno a breve comunicare il numero indicativo di rappresentanti, che ad oggi si aggirano intorno ai 140 rappresentanti Anpis.

Nannini: per il reperimento dei soldi per 1 Argentina noi abbiamo lanciato il progetto 100 per cento cioè 100 aziende locali che versano 100 euro a favore del progetto Patassariba, obiettivo e raggiungere la somma di 10.000 €.

Le Regioni che già stanno lavorando per il progetto sono le Marche, il Veneto, I' Umbria, l'Emilia il Lazio e la Campania, I' obiettivo è che tutte le regioni in cui 1' Anpis é presente si facciano promotrici del progetto.

Rispetto al sottosopra Bruno Romano responsabile del gruppo di lavoro racconta 1' incontro che lui e Roberto hanno avuto con il sindaco di Palinuro.

La manifestazione quest' anno sarà spostata sulla zona di Palinuro, il Sindaco ha dato massima disponibilità per l'organizzazione dell' evento.

Il porto non sarà utilizzabile in quanto stanno facendo dei lavori per cui le manifestazioni si sposteranno nella piazza del paese.

I momenti importati della manifestazione oltre alle attività sportive saranno il Convegno, e le due serate musicali, una invitando un gruppo noto, l'altra dando la possibilità ai nostri gruppi di suonare in occasione delle premiazioni finali.

Saranno mantenute le serate in discoteca e le gite in barca, il beach volley sarà riproposto lungo la spiaggia e il calcetto nei campi dello scorso anno.

1 responsabili delle attività saranno: il coordinamento Umbria per il calcio

Le polisportiva Saline e Fuori Centro per il volley, i Tipi Tosti per il basket, Rita Scarselli per il trekking.

Nannini chiede che per il calcio ogni associazione possa garantire un arbitro per partita.

La parola passa al Presidente che vista la presenza di Alex Zanotelli lancia 1' idea di costruire un momento con le associazioni che sui territori nazionali hanno forte significato per un’idea di società diversa.

L’idea é quella di organizzare un pulman itinerante che tocchi 4 città che organizzino momenti sport e dibattiti sui temi della legalità, della salute e delle pari opportunità.

Si pensava di coinvolgere 1' associazione Libera. i mondiali antirazzisti, la tavola della pace.

Alex Zanotelli prende la parola e esprime tutta la sua preoccupazione per la situazione in Campania che presto vedrà coinvolti altri territori se non si crea una cultura diversa.

I rifiuti tossici nucleari un periodo si esportavano come le armi, oggi sono lasciati sul territorio, se non si fa una raccolta differenziata seria la situazione da drammatica passerà a tragica e irreversibile. A Seattle nella "civile" America hanno lanciato la campagna rifiuti zero, se si fa in America che consumano tre volte , perchè non è possibile farla in Italia? Sono d’accordo sull'idea del pulman che parla di salute, perchè oggi più che mai stiamo precipitando in un baratro, pensate alla privatizzazione dell' acqua, la destra e la sinistra devono pensare che questa situazione porterà disastri sulla salute della gente. La vostra azione é importante, a proposito: sapete di quel manicomio che ancora é aperto a Cosenza, noi come Comboniani volevamo fare un'azione di forza per sollevare l'attenzione sul problema contro 1' indifferenza della gente e la mala politica.

Panizzi: potrebbe essere un momento del Pulman quello di andare a Cosenza e dimostrare contro queste situazioni incredibili che vanno contro la legge.

Zanotelli: In quella zona sono sorte cooperative agricole che impiegano soggetti con problemi mentali, perchè non partire da quest'esperienza?
Delis: rispetto ai rifiuti credo che ormai é stato dimostrato con dati verificabili che la riduzione è possibile.

Grelloni: noto tanta indifferenza, ma il problema di chi lotta è la solitudine.

Panizzi: Aggreghiamo al nostro lavoro la collaborazione delle Istituzioni, sono troppi  dirigenti e politici  che fanno il bello e il cattivo tempo.

Romano: esperienza fatta à Madrid con la rappresentativa Anpis di calcio può caratterizzare i momenti sportivi su questo bus di energie.

Nannini: credo che il convegno di Palinuro possa lanciare 1' idea del bus come diritto alla salute.

La riunione si chiude alle 13.00

Il verbalizzante Mauro Nannini 
